中原地铁报微信 图 经实际

METRO 山原地铁批

第 **435**

2024年8月1日-8月7日 发行时间用四 郑州晚报社、郑州地铁集团有限公司联合出品 5 郑州报业集团主管 郑州 隐报社出品 国内统一连续出版物号GN 44-0105 热线电话:9867 统筹:闫肃编辑:康迪美编:张妍校对:李政



美术馆,是一个城市重要的文化标志和文化设施,肩负着传承地方文化艺术的重任。作为郑州市文化惠民的重要工程之一,郑州美术馆自开馆以来,紧跟时代步伐,响应国家号召,积极开展各类益民惠民活动,成为郑州市民获取精神食粮的打卡首选。

郑州美术馆以精品展览为主,涵盖古代、近代和现代的知名画作,传统艺术与当代艺术交织融合;展览类型多样,包括油画、壁画、岩画等,艺术风格丰富多彩,为公众奉上了一场场绝佳的视觉盛宴。

目前,郑州美术馆展出的是"尚意——郑州美术馆典藏写意中国画展""第十四届全国美术作品展览壁画作品展""'千里阴山·千古岩画'巴彦淖尔阴山岩画艺术展"等。

据悉,"中国画展"7月12日开始展览,共展出馆藏国画作品60余幅,涵盖了山水、人物、花鸟等门类,汇集了黄君璧、许麟庐、何家英、娄师白、孙其峰、王镛、段正渠、唐玉润、马国强等一批主流名家的精品力作。旨在展现写意精神的同时,向公众呈现出深藏于传统文化土壤中的独特魅力,推动新时代背景下写意精神的绵延赓续。

"壁画展"是5年来壁画艺术创作成果的一次集中展现,展出作品近200件,它们或气势磅礴,或细腻温婉,以多样化的艺术语言和丰富的表现形式,生动展现了新时代中国壁画艺术的勃勃生机与独特魅力。此次壁画展将持续展出至8月30日。

"岩画展"于7月25日开展,以巴彦淖尔阴山岩画为创作主题、以河套文明滋养下巴彦淖尔地区自然人文风貌为延伸,170余幅(件)主题鲜明、形式多元、风格独特的艺术作品充盈其中,质感满满。其中,中国画、油画、版画、水彩粉画、综合材料等美术作品150幅,拓片10件,阴山岩画原件及玻璃钢仿制品11件,类型丰富,颇具特色。

郑州美术馆在举办高质量展览同时,十分重视美术馆的公共教育功能,常年开展多样式的美术教育活动,为成人及大中小学生提供艺术服务,郑州美术馆已成为向公众实施美育的重要艺术殿堂。相信在未来的日子里,郑州美术馆将继续发挥其独特的优势与作用,为繁荣河南艺术事业发展、提升城市文化品位贡献更多力量。

地址:中原区文澜街10号

大河考古美术馆 传统与现代的碰撞

"大河"不仅代表黄河,也代表人类文明之河,亦代表大河村遗址。位于郑州市金水区的大河村遗址距今约6800年至3300年,包含仰韶文化、龙山文化直至夏商文化遗存,被誉为"仰韶文化的标尺",是中华民族根文化的见证。

坐落于中原腹地郑州市 金水区文化馆的大河考古美术馆,是国内迄今为止第一家 考古类美术馆,致力于中西级 化艺术的对比研究及古丝绸 源。大河考古美术馆馆等 级成采用油画、雕塑、水彩、版 画、装置、纪录片等多种艺术 形式文明之美。而中华文的 中的文化源头——仰韶文的的 大河村遗址便是最好的 艺术载体。



仰韶文化代表黄河文明的源头,大河村遗址数量庞大精美的历史遗存,经由艺术家的高度提炼和再现,将承载着艺术与考古的双重力量走向世界。古代的历史遗存是最真实的历史见证,只有走入历史深处,用真善美去叩问大地,才能找到未来的答案,也只有深度挖掘历史文化,用艺术语言来表现文明的力量,才是真正的文化自信。

"大河"是一个象征,它不 仅仅是郑州市金水区的大河、 河南的大河,更是中国的母亲 河,世界的大河,文明的大 河。但愿这条河从郑州金水 出发,走向世界,光耀未来。

地址:金水区文化馆4楼



樱桃沟艺术园区

震撼与心灵的净

化。郑州拥有众多

出色的美术馆,它们

展示着来自世界各

地众多艺术作品,涵

盖了各种艺术形式

和流派。本期,推荐 3座不同风格的优秀 美术馆,每一个都有

自己的亮点和特色, 让你在欣赏美的同

时,也能感受到文化

记者 赵蕾 文/图

的魅力。

自然与艺术的融合

在风景秀丽的樱桃沟景区,有一家与多数文创园热闹风格不同的艺术园区,简约、朴素,呈现出不同于墙绘民居的沉静之美。它——就是樱桃沟艺术园区。

樱桃沟艺术园区院子方正,红砖古朴 纯粹、简净无奢,搭配绿树环绕、精致水景, 12间匠心打造的工作室整院环抱,能深刻 感受到北方特有的生活气息。

当清晨的第一缕阳光洒进屋内,艺术 家们捕捉光影,执笔挥毫,超脱于世俗,优 秀的作品便应运而生。

园区入驻艺术家才华横溢。早在2006年前后,王刚老师就开始了行为艺术和大地艺术的积极实践;吴斌教授屡次入选国家级展览并获奖,"公园"系列独树一帜;艺术家孙彦初运用影像的创作手法结合综合材料方式,多项作品在国内外展出;艺术家

李书天以策展人的身份在国内多地组织策划了十余场优质展览。

樱桃沟的"创意乡村梦"不仅是艺术家的梦,更是樱桃沟人的梦。造梦计划里,樱桃美术馆绝对称得上艺术园区的"C"位,它是基于樱桃沟文化艺术生态资源聚集而构建的新型文化空间,近年已举办几十余场文化活动,旨在通过丰富的艺术展览与研学,与更多艺术家、孩子、家庭、机构产生链接。美术馆每逢办展,都会吸引四面八方的游客,周边的村民朋友更是"常驻"观众,展览不乏享誉业内外的艺术盛事。

樱桃沟艺术园区不仅是文创园,更是 文化产业助力乡村振兴的生动实践,优质 文化资源不断转化为永续发展的动能。乡 村振兴的壮美蓝图,正徐徐展开。

地址:二七区樱桃沟景区内